

**RÉTSÁG VÁROS ÖNKORMÁNYZATÁNAK
KÉPVISELŐ-TESTÜLETE**



Tárgyalja: PVB
Képviselő-testület

nyílt ülés
egyszerű többség

ELŐTERJESZTÉS
a képviselő-testület 2011. február 25-i ülésére

**BESZÁMOLÓ A VÁROSI MŰVELŐDÉSI KÖZPONT ÉS KÖNYVTÁR 2010.ÉVI
TEVÉKENYSÉGÉRŐL, VALAMINT A 2011.ÉVI MUNKA ÉS RENDEZVÉNYTERVRŐL**

**1. A TÁRGYALANDÓ TÉMAKÖR TÁRGYILAGOS ÉS TÉNYSZERŰ
BEMUTATÁSA**

A Városi Művelődési Központ és Könyvtár igazgatója elkészítette a 2011.évi munkatervben szereplő beszámolót, mely az előterjesztés mellékletét képezi.

**2. ELŐZMÉNYEK, KÜLÖNÖSEN A TÉMÁBAN HOZOTT KORÁBBI TESTÜLETI
DÖNTÉSEK, AZOK VÉGREHAJTÁSA**

**Rétság Város Önkormányzat Képviselő-testületének
38./2010. (II.25.) kt. határozata**

A képviselő-testület a Városi Művelődési Központ és Könyvtár 2010.évi munka és rendezvénytervét nem fogadja el. Felkéri az intézményvezetőt, hogy a 2010.évi költségvetés elfogadását követően, annak tartalma szerint a tervet dolgozza át több alternatívával, és terjessze a képviselő-testület elé.

Felelős: intézményvezető
Határidő: következő rendes kt.ülés

88./2010. (IV.29.) kt. határozata

A képviselő-testület a Városi Művelődési Központ és Könyvtár 2010.évi munka és rendezvénytervét a melléklet szerint megismerte és elfogadja .

Felelős: intézményvezető
Határidő: folyamatos

3. JOGSZABÁLYI ALAPOK

1990. évi LXV tv. a helyi önkormányzatokról:

8. § (1) A települési önkormányzat feladata a helyi közszolgáltatások körében különösen: ..a közösségi tér biztosítása; közművelődési, tudományos, művészeti tevékenység, sport támogatása;..

1997.évi CXL tv. a muzeális intézményekről, a nyilvános könyvtári ellátásról és a közművelődésről:

64. § (1) A települési és a megyei könyvtári ellátás biztosítása a helyi önkormányzatok kötelező feladata.

(2) Az (1) bekezdésben meghatározott feladatot a községi, városi, megyei jogú városi önkormányzat nyilvános könyvtár fenntartásával, vagy önkormányzatok közötti társulásban nyilvános könyvtár fenntartásával, vagy nyilvános könyvtár szolgáltatásának megrendelésével teljesítheti.

68. § A fenntartó az e törvényben foglaltak alapján....

g) ellátja a könyvtár fenntartásával, irányításával kapcsolatos más jogszabályokban meghatározott feladatokat.

78. § (1) A települési önkormányzat a közművelődési tevékenységek folyamatos megvalósíthatósága érdekében közösségi színteret, illetve közművelődési intézményt biztosít

(5) Az az önkormányzat, amely közösségi színteret, illetve közművelődési intézményt tart fenn az e törvényben foglaltak alapján:

a) meghatározza a közösségi színtér, illetve a közművelődési intézmény használati szabályait, működésének módját, valamint a közművelődési intézmény feladatait,

b) ... jóváhagyja, szervezeti és működési szabályzatát, éves munkatervét és költségvetését..

4. Határozati javaslat

I.

RÉTSÁG VÁROS ÖNKORMÁNYZATA KÉPVISELŐ-TESTÜLETÉNEK

./2010.(II.25.) KT. HATÁROZATA

A képviselő-testület a Városi Művelődési Központ és Könyvtár 2010.évi tevékenységéről szóló beszámolót elfogadja.

II.

RÉTSÁG VÁROS ÖNKORMÁNYZATA KÉPVISELŐ-TESTÜLETÉNEK

./2010.(II.25.) KT. HATÁROZATA

A képviselő-testület a Városi Művelődési Központ és Könyvtár 2010.évi munka és rendezvénytervét megismerte és elfogadja . (A terv a határozat mellékletét képezi)

Rétság, 2011. február 16.

Előterjesztő:

Végh József
intézményvezető

Záradék:

Hivatkozással az Ötv. 36.§ (3.) bekezdésére, a határozati javaslat jogszabálysértést nem tartalmaz.

Fejes Zsolt
jegyző



Beszámoló a Rétsági Városi Művelődési Központ és Könyvtár 2010. évi tevékenységéről, valamint a 2011. évi munka- és rendezvénytervéről

Tartalom:

Bevezetés

I. Nagyrendezvények

1. Színházi előadások
2. Ünnepek
3. A zenei élet lehetőségeiről
4. Egyéb nagyrendezvények, programok
5. Külső helyszíni rendezvényeken való közreműködés
6. Külső szervek rendezvényei intézményünkben

II. Könyvtár

III. Kiállítások

IV. Kiscsoportos tevékenység

V. Az intézményben működő civil szervezetek

VI. Kiadványaink

VII. Pályázatok

VIII. A mozi

IX. Hírünk a nagyvilágban

X. A Civil Szervezetek Háza

XI. A működés feltételei

Személyi feltételek

Tárgyi feltételek

XII. Rendezvényterv a 2011. évre

Bevezetés

Feladatul kaptuk, hogy a 2010. évről, valamint a 2011. évi munkatervről szóljunk a képviselő-testület ülésén. A napirendet az előző évek során is egyben tárgyalta a képviselő-testület. A beszámoló összeállításakor a korábbi években kialakult keresztmetszetet alkalmaztuk. Az egyes témák során szólunk az előző év eseményeiről és az előttünk álló esztendő tervezett programjairól is. Alapelvünknek tekintjük, hogy az elkövetkezendők során is a város rendelkezésére állunk minden olyan kezdeményezés terén, mely a településünk érdekeit szolgálja.

I. Nagyrendezvények

1. Színházi előadások

A felnőtt színházi előadások vonatkozásában kerestük az új lehetőséget, s meg is találtuk a **Bánfalvy Stúdióval** való együttműködés során. A társulat színvonalának garanciáját Bánfalvy Ágnes neve garantálta. Közreműködésükkel 2010. február 6-án egy nagyszerű előadás zajlott intézményünkben a „Jövőre veled ugyanitt” című darabbal. A társulattal máris megállapodtunk egy ősszel tartandó új bemutatóról is „Vidám kísértet” címmel. Megállapodásunk szerint az anyagi kockázatot a társulat vállalta magára, s intézményünknek terembérleti díjat fizetett.

A **meseszínházi előadások** mindig sikeresek. Igyekszünk olyan társulatokat meghívni, akik korábbi fellépéseik során igazolták, hogy színvonalas produkciót nyújtanak az apróságoknak. 2010-ben március 30-án volt az első előadás. A Szegedi Mini Színház adta elő a Robinson Crusoe című darabot. A térségből érkező gyermekek megtöltötték a termet, így az előadás nyereséges volt.

Egy gyermekszínházi előadással indult a művelődési központban az őszi színházi évad is. Az eredeti **Jancsi és Juliska** című Grimm történetet során ezúttal táncművészek személyesítették meg a különböző karaktereket.

November hónapban három színházi előadást is fogadott a rétsági művelődési központ. A sort kezdő **Bánfalvy Ági International Studio** művészei visszatérő vendégeink. Ez alkalommal Noel Coward: Vidám kísértet című két felvonásos komédiáját adták elő. Az előadásra ellátogatóknak egy igazi színházi élményben volt részük. A jelmezes, díszletek közt játszódó parádés előadás emlékezetes élményt nyújtott minden színházlátogatónak.

A Maszk Bábszínpad immár nem első ízben látogatott el városunkba. Ez alkalommal Az ezeregy éjszaka csodái című bábelőadásukat mutatták be. A darabból kiderül, hogy bárhol is élünk a világban, az emberi értékek, a jó és a rossz közötti választásaink állandóak. Az előadás különlegességét a keleti mesék jellegzetes motívumai: dzsinnek, repülő szőnyeg, a speciális látványvilág adták.

A Nógrád-Hevesi Szlovákok Egyesülete szervezésében intézményünkbe látogatott a **losonci Oz Timrava Társulat**. A Négy évszak című bohózatot adták elő szlovák nyelven. A társulat októberben ünnepelte fennállásának 60. évfordulóját. Számos belföldi és külföldi rendezvényen képviselték Losonc városát. Előadásuk, a Négy évszak, tulajdonképpen bohózat – tükörkép korunkról – amely bizonyítja, hogy a színház nem kép, de a valóság visszatükröződése.

A 2011. esztendő sem múlhat el színházi kínálat nélkül. A gyermekszínházi előadásokon túl, e tekintetben két igazi különlegességet is tervezünk. Az egyik egy rétsági szerző – Szávai Attila – írásainak felhasználásával készült darab lesz, amelyet a **salgótarjáni Vertich Színpad** művészei adnak elő. A másik pedig egy régóta tervezett előadás, melynek előadói a Petőfi Musical Stúdió ifjú tehetségei. A társulat 2005-ben járt utoljára városunkban. Korábban minden előadásukat Rétságon mutatták be a budapesti premiert követően elsőként, így intézményünk számított a vidéki bemutatószínháznak. Az ősz folyamán tervezzük meghívni őket a Kaleidoszkóp című előadásukkal.

2. Ünnepségek

Az **1848/49-es szabadságharc ünnepén** a bevezető műsort az általános iskola és a Kereplő Néptáncgyüttes közös fellépése jelentette. Az ünnep a kitüntetésekre, a kiemelkedő teljesítmények elismerésére is alkalmat ad. Az elmúlt évben három Pro Urbe-díj átadására került sor. A megemlékezést Németh Edina, valamint Szájbely Zsolt szavalata, valamint a Kozák-Majer-Majnik trió zenés produkciója tette teljessé.

A **városi majálist** az elmúlt évben is a hagyományoknak megfelelően a volt honvédségi sportpályán rendezte meg a művelődési központ. A délelőtti főzőversenyt követően délután amatőr csoportok bemutatója kínált látnivalót. A programban felléptek a Kereplő Néptáncgyüttes táncosai, őket követték a Táncos Lábú Szülők, majd bemutatták tudásukat a rétsági judósok, a Városi Nyugdíjas Klub táncosai. Nagy sikert arattak, a népszerű operettekől válogató Kálmán Imre és Schönleber Apollónia. Három különböző táncstílust képviseltek a programban a Miami Tánciskola, a Rák Orsi Tánc Suli, valamint a nógrádi hastáncosok. A gyermekek számára a kézműves foglalkozások, s a májusfa tövében felállított trambulínok jelentettek élményt. Az esti program Pflum Orsinak, a Megasztár felfedezettjének nagy tapsot kiváltó műsorával indult, majd a fellobbanó tábortűz fényénél nosztalgia-diszkóval zárult, Paróczy Csaba válogatásával.

Szent István királyunk rétsági névünnepe hagyományosan a Templomkertben lezajló szabadtéri istentisztelettel kezdődött. Az ünnepre nem csupán a római katolikus hívek érkeztek, hanem sokan ellátogattak a református és az evangélikus vallás követői közül is. A délután már a gondtalan szórakozásé volt. Egymást követték az amatőr művészeti csoportok, vendégül láthattuk Mujahid Zoltánt a népszerű Megasztár című műsor sztárénekesét, de hallhatták ismerős dallamaikat az operettek és musicalek kedvelői is. A vidám program tánczással, utcabállal zárult, melyet csak a tűzijáték pillanatai szakítottak meg.

Az általános iskola hagyományosan megemlékezik **október 6-án** az aradi vértanúkról. A Templomkertben tartott koszorúzási alkalomhoz, s az ünnepi műsorhoz az elmúlt évhez hasonlóan csatlakozott a gimnázium is.

Október 23-dika jeles nemzeti ünnepünk. Már az ünnepre készülődés sem maradt el rendezvény nélkül. Az ünnepet megelőzően vetítettük le a Szabadság, szerelem című színes magyar filmdrámát. A vetítésen az egész szendehelyi iskola, a rétsági nyolcadikosok, valamint a rétsági középiskolások voltak a vendégeink. A művelődési központ színháztermében rendezett ünnepség adott alkalmat arra is, hogy átadják a Város szolgálatáért, valamint az Év Rétsági Tanulója elismerő címeket. A műsorban az általános és középiskolások, a Kereplő Néptáncgyüttes, a Kozák-Majnik-Majer trió lépett fel és Németh Edina szavalatát hallhattuk.

Minden alkalommal jelentős eseménynek számít városunkban a **Mindszenty bíborosra** való emlékezés. Az elmúlt évi ünnepségre számos magas rangú vendég érkezett. Megtisztelte a rendezvényt jelenlétével Dr. Beer Miklós váci megyéspüspök, Rétságra érkezett Dr. Fodor Lajos a Honvédelmi Minisztérium közigazgatási államtitkára.

3. A zenei élet lehetőségeiről

Februárban rendeztük meg pályázati pénzből a nagyoroszi művelődési házban az **„Amatőr rockzenekarok találkozója”** elnevezésű rendezvényt. A programban hét zenekar – köztük Ipolyságról érkező együttesek – bemutatkozása minden látogatónak változatos programot ígért. A rendezvény legfőbb célja az volt, hogy az együttesek megismerjék egymást, lehetőséget biztosítsunk számukra ahhoz, hogy profi hangosítással is kipróbálhassák magukat.

A **Rózsavölgyi Márk Zeneiskola Rétsági Tagozata** rendszeresen intézményünkben tartja a nyilvánosságnak szánt koncertjeit. Sok éves hagyomány immár, hogy a tanévzáró koncert, a növendékhangverseny, valamint a karácsonyi gálaműsor a zenei élet helyi ünnepeinek számít.

Intézményünk rendszeresen helyet biztosít az amatőr könnyűzenei formációk próbáinak. Cserébe a helybiztosításért, ezek az együttesek is fellépnek az általunk szervezett koncerteken. A formációk folyamatosan változnak. Jelenleg a sok évre visszamenő hagyományokkal rendelkező **El Coyote együttes** próbál heti több alkalommal.

Szólnunk kell e helyütt is a **kiállítás-megnyitókról**. Szinte kivétel nélkül minden esetben szolgálunk ez alkalmakkor egy kis zenei csemegével is. Fellépett már ezen alkalommal az Ékes Énekegyüttes, Dobai Szabolcs hegedűművész, a zeneiskola növendékei, Majnik László gitáros, valamint Havasréti Pál tekerőlantos előadóművész is.

A sorba beletartoznak azok a **zenés áhítat** néven szervezett egyházi alkalmak is, melyeket elsősorban a református szórvány-gyülekezet szervez.

A **népzene** kedvelői pedig a nagyrendezvények, nemzeti ünnepek kísérő műsoraiban, a Kereplő Néptáncgyüttes programjain találkozhatnak színvonalas kínálattal. Szép színfoltnak ígérkezik – éppen ezért több alkalommal szeretnénk reájuk számítani – a közelmúltban megalakult Ékes Énekegyüttes. A Kozák Simon Katalin vezette csoport tagjai a térség közeli településeiből toborozták a legszebb hangú gyermekeket.

4. Egyéb nagyrendezvények, programok

E kategóriába azokat a kiemelkedő eseményeket soroltuk, amelyek a művelődési központ saját rendezvényei, illetőleg amelyek előkészítésében, lebonyolításában tevélegesen részt vállalt.

Egy új színfolttal gazdagodott a város eseményeinek palettája. A gimnázium újkori történetének első **szalagavatójára** került sor az elmúlt évben. A diákok – komolyan véve a nagy eseményre való felkészülést – hónapokon keresztül szinte minden nap gyakoroltak a művelődési központ színpadán.

Az **Újévköszöntő** közel évtizedes hagyománya rendszeresen az évindító programok fénypontja. Az ünnepi műsorban helyi művészek léptek fel.

A farsang ünnepekőre számos rendezvényt kínál. Az ünnepre készülve szerveződött a maszkkészítés foglalkozása. A népi **kézműves hagyományok** további ápolását szolgálták a húsvéti, anyák napjai, az adventi és karácsonyi díszkészítő foglalkozások is.

A farsang több szórakozási alkalmat is kínál. E sorban a legrangosabb társasági esemény a jótékony célú **Vöröskeresztes bál**, de a téltemető szalmabábégetéssel záródó **Kereplős farsangi multság** is mindig telt házas rendezvénynek számít a művelődési központban.

Az elmúlt év során két alkalommal is volt **cirkuszi előadás**. A vidám program elsősorban a gyermekeknek kínál szórakozást, intézményünknek pedig bevételt hoz.

Az **általános iskola** minden esetben a színháztermünkben rendezi meg a március 15-re, valamint október 23-ra való intézményi szintű megemlékezését.

A **Víz világnapja** alkalmából Balog István természetfotósnak nyílt „A Bajkál kincsei” címet viselő fotókiállítása a művelődési központ galériájában. A házigazda – ki bajkáli expedícióról már többször tartott élménybeszámolót – ez alkalommal a fényképfelvételei segítségével elevenítette fel utazásait.

A művelődési központban 2010-ben immár tizedik alkalommal indult meg a **Honismereti Akadémia** népszerű előadásorozata. Az elmúlt évtized alatt a térségünk helytörténeti, honismereti és néprajzi múltjával ismerkedhettünk meg a legkiválóbb előadók segítségével. A 2010. évi sorozat indító előadásán, közelmúltban megjelent könyve kapcsán Végh József mesélt „Varázslatos Kámor” címmel a térség legendáiról, múltját jellemző történeteiből. A sorozat folytatást tervezzük, s a megvalósításához pályázati pénzt is nyertünk.

Az **országgyűlési képviselő** -, valamint a **helyhatósági választás** helyszíneiként szerepelt intézményünk is. Feladataink közé tartozott a helyszínen előkészítése, a szavazás feltételeinek biztosítása. Helyi társadalmi élet színtere a **lakossági fórum** volt.

2010. március 23-án, pénteken immár 4. alkalommal tartották meg a hagyományokhoz híven a művelődési központban az **óvodai jótékonyági gálát**, melyre az óvoda dolgozói, valamint a szülői munkaközösség tagjai műsort állítottak össze. Természetesen felléptek az óvodások, a szülők, a dolgozók és a vállalkozó szellemű, lelkes civil szervezetek is.

Mintegy öt évvel ezelőtt indult el az **Unió Esték Rétság** sorozat a Külügyminisztériummal való együttműködésből származó pályázati forrás segítségével. Az elmúlt évi előadásra Dr. Németh Jánost, az Oktatási és Kulturális Minisztérium Közművelődési Osztályának főtanácsosát hívtuk meg, ki a kultúra szerepéről beszélt.

A Diósjenőn, közreműködésünkkel megrendezett **„népmese és néptánc napja”** Végh Károlynak, Norvégia egy magyar szemével címet viselő kiállításának megnyitójával kezdődött. A délutáni változatos folklórprogramban ott köszönthettük Pál Pista bácsit Tereskéről, s Bartus Teri nénit, a herencsényi mesemondót, a pataki Gézengúz Néptáncgyűttest is. A színpadi programok során fellépett a népdalokat verseket feldolgozó Katáng Együttes, Karaffa Gyula szólásmagyarázó meséit ízes népi stílusban adta elő Szájbely Zsolt. A programot a térségből hívott kézművesek gazdagították.

A **gyermeknap** főszerzői az elmúlt év során is az általános iskola szülői munkaközösségének tagjai voltak. A nap nyitásként az Iskola téren városunk alpolgármestere, Dr. Katona Ernő adta át az erre az alkalomra készített „Város-kulcsot” a Diákönkormányzat két tagjának. A sokszínű program

délelőttje egy jól sikerült akadályversennyel indult, majd az iskolatéren várta színes forgatag a gyermekeket.

A **Kereplő** és az Aprócska Néptáncgyűttes munkája az iskolai tanévhez igazodik. Az évet egy vidám **gálaműsorral** zárták a táncosok. Az egész – estébe nyúló – ünnepség egy örömtánc volt. Kezdődött a színpadon, s folytatódott a művelődési központ aulájában, hogy aztán a szentivánéji tűzgrással záruljon a sor.

Június első hétvégéjén immár nyolcadik alkalommal rendezte meg a Rétsági Szlovák Kisebbségi Önkormányzat a **nemzetiségi találkozóját**. A hagyományos felvonulást követően a rétsági szlovák kórus vezetésével énekelték el a jelenlévők a magyarországi szlovákok himnuszát. A műsorban felléptek a rétsági Aprócska és Kereplő Néptáncgyűttesek, ismét sikert arattak a tolmácsi táncosok és a pilisszentkereszti énekesek. A gálaműsor színvonalát emelendő vendégek is érkeztek. A Lipa Néptáncgyűttes Budapestről, a Limbaska Néptáncgyűttes Léváról érkezett.

Két évvel ezelőtt úgy határozott városunk önkormányzata, hogy **„Ságok Találkozása”** néven évről évre megrendezi egy nagyszabású városnapi rendezvényt, melynek minden évben más és más „ság” névelemet tartalmazó település lesz a díszvendége. Az első alkalommal Ipolyság volt a rendezvény középpontjában, s az elmúlt évi rendezvény meghívottja Karancsság volt. Már akkor jelen volt „megfigyelőként” delegációjával Ságújfalu küldöttsége, hiszen ők lesznek az idei találkozó főszereplői. Hosszú távú programsorozat indul el ezzel a kezdeményezéssel, hiszen tizenkilenc hasonló település van a magyarok lakta területeken. Jut belőlük Délvidék, Erdély és a Felvidék területére is.

A városnapi program a karancssági Jubilate Deo egyházi kórus fellépésével indult. Az emlékeztető koncertet követően a művelődési központban folytatódott a program. A fogadás után egy kiállításon mutatta be Karancsság polgármestere a települését. A színpadi programban felléptek a Rajkó Zenekar karancssági Talentum Zeneiskolájának növendékei is. A délutáni folklórprogramban egymást követték a környék amatőr csoportjai. Kórusok érkeztek Romhányból, Nógrádból, Érsekvadkertről és Drégelypalánkról, hagyományőrző csoportja lépett a fel a kemencei és a kétbodonyi együttesnek és természetesen nem maradhatott el a rétsági táncosok – kicsik és nagyok – fellépése sem.

A rendezvény nem véletlenül kapta a „rétes nap” alcímet, hiszen a gasztronómiai kínálatban is bőséges volt a választék. A sokféle rétes mellett helyben készült a langalló, a lapcsánka, a lepény és a karancssági malomkalács.

A színpadi programokon kívül is sokféle látnivaló kínálkozott. Volt népművészeti és helyi termékes vásár, ki-ki kipróbálhatta magát a kézművesek segítségével, megcsodálhatta a kerékpárosok, gördeszkások, testépítők ügyességét. A gazdag program a Kormorán Együttes sokak által várt élő koncertjével, majd ezt követően utcabállal zárult.

Lassan hagyománnyá válik városunkban, hogy az ősz közeledtével új élménybeszámolóval jelentkezik a világot utazó **Balog István**. Legutóbbi **Mongóliai utazása** alkalmából számos felvételt készített, így egy kiállítás is megalapozta az élménybeszámoló jó hangulatát.

A **szüreti felvonulás** mindig várva-várt alkalom egy-egy település életében. Tulajdonképpen ez az egyetlen alkalom, melynek hagyományai az egykori népi kultúrában gyökereznek. Mindenütt arra törekednek, hogy látványos legyen a felvonuló menet, s hogy minél többen vállalkozzanak arra, hogy népviseletbe öltözve, nótaszóval járják végig a település utcáit. A rétsági színpompás

felvonuláson talán még a korábbiaknál is többen voltak. A dallal-táncsal kísért mulatság mindenkit jó kedvre derített. Az ünnepség adott alkalmat arra is, hogy Tóth Ferenc plébános úr megáldja az új termést és a kenyeret is. Az estet jól sikerült szüreti bál zárta.

Egy színvonalas gálaműsorral járultunk hozzá a **vörösiszap-katasztrófa** kárvallottainak megsegítéséhez. A program kezdeményezője az ifjabb Majnik László volt és számos helyi előadó csatlakozott a jótékony szándékhoz. Segítségükkel színvonalas, változatos műsor állt össze. A jól sikerült gálaműsor fővédnöke Dr. Lukács László főorvos, Rétság Város Díszpolgára volt. Az est bevételének teljes összege – 109.500 Ft - átutalásra került a károsultak javára.

Hagyományosan együtt tartják városunkban az **idősek napját** és a **kiváló véradók köszöntését**. A vöröskeresztes aktívák sok munkával és lelkesedéssel készültek erre a napra. Szlezák Istvánné köszöntötte a résztvevőket, és vezette is a nap műsorát. Kincses Helén a Vöröskereszt megyei elnöke mondott megható beszédet. Győri Istvánné pedig a sokszoros véradóknak köszönetképp átadta az okleveleket és ajándéktárgyakat.

A rétsági őszi kulturális kínálatnak immár sok éve része az a **gyermektáncfalózkodó**, amelyet a Szlovák Kisebbségi Önkormányzat szervez. Az elmúlt évi programnak két meghívottja volt. A zselízi és a rétsági néptáncsoport több korosztályt felvonultatva adott emlékezetes délutáni gálaműsort.

Rétságban új hagyomány is éledt **András naphoz** kötődően. A böjt előtti utolsó mulatság szokása. Ekkor tartja évvégő bálját a Kereplő Néptáncgyűttes. András napját követően ugyanis már nincs helye a mulatozásnak.

Újabb keletű szokás városunkban a **Télapójárás**, mikor a város apróságai személyesen is találkozhatnak a nagyszakállúval. A „motorizált” Mikulás ez évben sem okozott csalódást. Hozott ajándékot bőven, s az arra méltó csöppségeket jó szóval, simogatással jutalmazta.

A karácsonyvárásnak immár hosszú évek óta kiemelkedő eseménye a **Mindenki Karácsonya** ünnepsége. Az ünnep a hagyományoknak megfelelően mesefilmvetítéssel, kézműves foglalkozásokkal és vásárral indult, hogy aztán a Nagyparkolóban folytatódjék a beszélgetés egy kis forró tea és forralt bor mellett.

A **szilveszter** sem múlt mulatság nélkül. A Táncos szülők búcsúztatták el az aulában egy vidám éjszaka során az óévet.

5. Külső helyszíni rendezvényeken való közreműködés

Az intézmények közötti jó együttműködés keretében vállaltunk feladatokat az **általános iskola** alsós farsangi ünnepségének technikai segítségével, a tanévzáró, a ballagás, a tanévnnyitó lebonyolításában, az összevont szülői értekezlet helyszínének biztosításában. Az **óvoda** a mikulás ünnepséghez kért segítséget.

Az ünnepség hangosítása és levezetése volt a feladatunk a volt laktanya területére visszaérkező **lánctalpas jármű felavatása** ünnepségén.

A rétsági térséget is érinti a drégelypalánki székhelyű Sugárkankalin Egyesület működése. A turisztikai célokat is maga elé tűző egyesület immár negyedik alkalommal szervezett május hónapban egy **„Zöld út”** elnevezésű, tíz települést érintő **kerékpártúrát**. Felhívásukra mintegy kétszáz kerekesező jelentkezett, s köztük rétságiak is voltak, akik teljesítették a mintegy ötven kilométeres távot.

Egy **Trianonra** emlékező oszlop felavatásával hívta fel a figyelmet Rétság városa a máig nem feledhető, s égetően fájó sebeket okozó eseményre. A **kopjafát** az Úrnapi körmenetet és ünnepi istentiszteletet megelőzően avatták fel. A templom melletti emlékpark újabb látnivalóját Szűcs József rétsági faszobrász készítette.

Rétság város legjelentősebb beruházása az elmúlt év során a **járóbeteg-ellátó központ** építése volt. Az építkezés menetében több alkalommal kaptunk feladatot a helyszínen, illetőleg intézményünkben szervezett események biztosításában.

A **Rétsági Repülős Nap** szervezői technikai segítséget kértek intézményunktől a rangos esemény lebonyolításához.

Második évtizede immár annak, hogy augusztus hó első vasárnapján Pusztaszántón gyülekeznek a lovassport kedvelői. A **Rétsági Lovas Kupa** rendezvénye az elmúlt évek alatt méltán vívott ki magának rangot a hasonló események körében.

A **Hubertus-lovaglással** egy régi hagyományt elevenítettek fel Rétságon immár három éve. A felhívásra az elmúlt évben is mintegy negyven lovas érkezett a város központjába, hogy megtegyék a kijelölt mintegy huszonöt kilométeres utat. Út közben ügyességi feladatok során – íjászat, lóval való gyorsulási verseny, „rókavadászat” – bizonyíthatták rátermettségüket.

6. Külső szervek rendezvényei intézményünkben

A művelődési központ tereit és lehetőségeit számos szervezet vette igénybe, kérve szolgáltatásainkat. Ezek túlnyomó része – különösen az esetben, mikor a helybiztosításon felül egyéb segítséget is igényeltek, bevételt is hozott számunkra.

Rétság Kistérség Többcélú Társulása az Észak-Magyarországi Regionális Munkaügyi Központ Rétsági Kirendeltségével közösen az Országos Foglalkoztatási Közalapítvány OFA/Paktum/2009 program keretében valósította meg intézményünkben a **“Rétság Kistérség Foglalkoztatási Paktum”** elnevezésű projektet. A munkaügyi központ szervezi az intézményünkben működő, a foglalkoztatást elősegíteni kívánó **Irányító Csoport** munkáját is.

A **pártok helyi szervezetei** is több ízben igénybe vették a tereinket. Az MSZP, a FIDESZ és a Jobbik Magyarországért párt rendezvényei a választások előtti időszakra összpontosultak.

Az **alkalmi vásárok, árubemutatók** egyfajta igényt elégítenek ki, s az sem mellékes, hogy az ebből származó bevételünk jelentős összeget tesz ki. Ezekhez csatlakoznak a **börzék**, hol használt tárgyaikat, ruháikat árusítják az érintettek. Ilyen börzét szerveztek a horgászok, s a baba-mama árukat kínáló lehetőség is népszerű volt, így folytatása várható.

Rendszeresen intézményünkben tarja közgyűlését a tolmácsi **Erdőkémia Horgászegyesület**, s a **Földtulajdonosok Egyesülete** is több találkozót szervezett a művelődési központunkban.

E sorba tartoznak az **egészségügyi szűrések**, így a látás-, hallásvizsgálat és a cukorbetegség lábszűrése.

A **Rétsági Árpád Egylet** a színháztermünkben tartotta közgyűlését, majd azt követően az aulában folytatódott a kötetlen beszélgetés. Az egylet bemutatói a szabadtéri rendezvényeink látványos elemei közé tartoznak.

A **DIPO** (Duna Ipoly Határmenti Együttműködés Közhasznú Egyesülete) megalakulása és megjelenése új színfoltokat hozott a térség életébe. Közreműködésükkel vettünk részt a Lieder Expo programjain, ők vállalták fel, hogy megjelentetik a szervezet tizenkilenc településének történetét bemutató kötetet, s a pályázati lehetőségek gondozásával számos lehetőséget hoztak a térségbe. E pályázati program keretében valósult meg a Ságok Találkozója 2010. évi rendezvényének mintegy másfél milliós támogatása.

A **BVKF** (Bánki Vidékfejlesztési Nonprofit Kft.) az erdei tanóra program, s más hasonló, a környezettudatos gondolkodást segítő program révén vált ismertté a térségben. Az erdei tanóra programhoz az esős napokra helyszínt biztosítottunk, s intézményünkben zajlott le a program országos záró konferenciája is.

A **Rétsági Többcélú Kistérségi Társulás** rendszeresen nálunk tartja vezetőségi üléseit, s közgyűléseit, valamint a kistérségi közfoglalkozás érdekében szervezett munkaügyi felkészítő tanfolyamot is. A szervezethez tartozik a nyári nyitva tartású Tourinform iroda, melynek szintén a művelődési központ biztosít helyszínt. Tárgyalásokat folytatunk a tekintetben, hogy a társulás járuljon hozzá egy jelképes összeggel a fenntartási költségeinkhez.

Hasonló kéréssel fordultunk a térségben működő, a **házi segítségnyújtást** ellátó szervezethez is, mely értekezleteihez rendszeresen helyszínt biztosítunk.

A Kistérségi Társulás keretei között jött létre egy pályázati támogatás révén a **közkincs-kerekasztal** helyi térségi programja. A projekt a civil szervezetek összefogása révén célozta meg a kulturális törekvések érvényesülését segíteni. A kezdeményezés révén elkészült a térség értéktára, mely a látnivalóinkat, múltbéli értékeinket vette számba, valamint egy adattár, mely a kulturális programokban társként számításba jöhető szervezeteket, teljesítményeket gyűjtötte csokorba. A kezdeményezés ez évben is tovább folytatódik, a célok között immár azonban a térségi kulturális törekvések megfogalmazása áll.

Az elmúlt év során számos olyan esemény is lezajlott a művelődési központban, mely csupán egy alkalommal szerveződött. Örömeinkre szolgált, hogy helyet adhattunk a **Helyi Vidékfejlesztési Irodák** észak-magyarországi tanácskozásának, nálunk ülésezett a térségi **Védelmi Bizottság**, s tartott munkatársainak a felkészítést a **Központi Statisztikai Hivatal**. E sorba tartozik a **Rétsági Cigány Kisebbségi Önkormányzat** által szervezett fórum is.

A **KÜSZI Nonprofit Kft.** több kezdeményezéssel támogatja az arra rászorulókat újbóli munkához jutását. Ilyen az Önindító klub, a vállalkozói fórum-sorozat, a munkaügyi tanácsadás.

Egy magánkezdeményezés **szépségversenyt** hirdetett gyermekek részére. A több alkalomból álló felkészítő sorozat és a döntő maga számos érdeklődőt hozott intézményünkbe.

A **rendőrség** több alkalommal is a társalgónkban rendezte meg azon közösségi programjait, melynek révén az állomány tagjai és családtagjaik nem csupán szolgálati körülmények között találkozhattak.

II. Könyvtár

Az OKM által jóváhagyott 2008-2013. évi könyvtári stratégia kimondja azt az alapvető célt, hogy „A könyvtári rendszer egésze alkalmas a nyilvánosságra hozott információknak, felhalmozott tudásnak, valamint műveltségnek a mindenki számára a lakóhelytől és településtípustól független, egyenlő esélyű hozzáférhetővé tételére; elősegítve ezzel a különböző területek versenyképességét, növelve az esélyegyenlőséget, és segítve a leszakadó térségek és csoportok felzárkózását.” Ezzel összhangban a rétsági könyvtár küldetése is az, hogy bárki számára, bárholn is biztosítsa a dokumentumokhoz és az információhoz való szabad, korlátozás nélküli hozzáférést. Legfontosabb alapelvünk: a minőségi szolgáltatások megteremtése, mert csak így tölthetjük be vállalt feladatunkat, küldetésünket.

A rétsági könyvtár általános gyűjtőkörű, nyilvános közkönyvtár, célunk, hogy az intézmény a szellemi feltöltődés, a tanulni vágyóknak a megfelelő dokumentumok szolgáltatása és a szórakoztatásra, kikapcsolódásra vágyóknak pedig a kért könyvek, napilapok, folyóiratok, videokazetták, CD-k, CD ROM-ok használatának biztosításának színtere legyen. A kölcsönzés, könyvtárközi kölcsönzés, a kölcsönzések meghosszabbítása, a helyben olvasás biztosítása,

irodalomkutatás, témafigyelés, adott témában adatgyűjtés, a közhasznú és egyéb információk szolgáltatása folyamatos feladatunk. A különféle, csak a könyvtárunkon keresztül elérhető adatbázisok felhasználásának lehetősége, így az amerikai, angol nyelvű EBSCO adatbázis, valamint az EU szerver által biztosított információk, az ingyenes telefonos EU-val kapcsolatos információk elérése a témával foglalkozók fontos lehetősége. A sorhoz tartozik még, hogy az eMagyarország Pont keretén belül az Információs Társadalomért Alapítvány pályázati támogatásán belül ingyenes internetes szolgáltatások megvalósítására nyílik lehetőségünk. Új lehetőségünk a webes faxszolgáltatás (<http://emagyarorszag.faxolo.hu> linken pdf vagy tif formátumban), telefonszolgáltatás. Közigazgatási ügyben való kérdésre 300 kreditpontot bocsátanak rendelkezésünkre. Ide kell még sorolni az e-learning tananyag (www.infota.org/menet) elérését – mely oldalakon az egyének, mikro- és kisvállalkozások munkatársai számára mindennapi feladataik ellátásához használható, internetes munkavégzést könnyítő, és a válsághelyzetből kilábalást segítő tananyagok találhatóak. Ez a szolgáltatás könyvtárunkban is a kreditmennyiség eléréséig, de legkésőbb 2011. októberéig érvényes, használható.

Szolgáltatásaink közül a helyben, öt számítógépen használható Internet szolgáltatásunk és négy számítógépen pedig a Microsoft Windows 7 operációs rendszer adta lehetőségeket tudjuk biztosítani. A hat számítógépen DVD író is található, tehát a kor szellemének megfelelően korszerű információhordozóra tudja a használó az általa kért anyagot letölteni, esetleg kinyomtatni színes vagy fekete-fehér nyomtatásban. A könyvtár olvasótermében elhelyezésre került a csökkent látók számára egy olyan olvasó készülék, mely tetszőleges nagyságú nagyításra képes. Ez úgy könyv- és folyóirat olvasásra, valamint a képernyő alatt kézírásra is alkalmas (kiváló csekkek, úrlapok, kitöltésére, levelek írására, stb. a csökkentlátó személyek számára). A négy új számítógépet, mely az olvasóké, valamint a kölcsönzésre és a dokumentumok feldolgozására használt számítógépeket, a csökkentlátóknak az olvasó-nagyító gépet az Új Magyarország Fejlesztési Terv Társadalmi Infrastruktúra Operatív Programon belül a „Tudás-depo Expressz” TIOP 1.2.3/08/1 Nógrádi Kincsestár: olvasás- tanulás- információ- tudás - a Nógrád megyei köz- és sakkönyvtárakban program keretén belül sikerült beszerezni. Ez a program az elmúlt év augusztusában sikeresen véget ért, a beszerzések ellenőrzése a szakminisztérium által helyben megtörtént. A project ezzel sikeresen lezárult. A teljes pénzügyi elszámolás folyamatban van. A könyvtárnak így 3.381.075,- Ft értékű önerő nélküli beruházást sikerült lezárnia. Sok látogatónk fénymásolási és a fax-küldési lehetőséget használja ki intézményünknel. Hangsúlyt fektetünk a különféle évfordulók, aktualitások kapcsán könyvkiemeléseknek vagy egyéb más információhordozók kiállításának (bélyeg, képeslap, kártyanaptár, stb.). Ezeket természetesen rendszeresen frissítjük és köszönettel tartozunk mindazon látogatóknak, akik saját gyűjteményüket bocsátják ennek érdekében könyvtárunk rendelkezésére.

A feldolgozó könyvtárosi szakmai háttérmunka, úgymint a dokumentumok beérkeztetése, azok nyilvántartásba vétele, katalogizálása a hagyományos és számítógépes adatbázisba való felvitelére immár az eddigi napi hat óra helyett nyolc órában történik. A dokumentumokat az intézmény erre a célra jóváhagyott költségvetéséből, pályázati pénzből és felajánlott ajándék könyvekből bővítjük.

Archiváljuk a helyismereti gyűjteményünkhöz tartozó megjelent újságcikkeket. Reméljük, hogy a megnyert új, jó minőségű szkennerek segítségével a helyismereti állományunkban lévő, eddig feldolgozatlan fényképeket is elektronikus úton meg tudjuk őrizni.

2010-ben is több olyan kulturális rendezvénynek adtunk helyet, mellyel népszerűsíteni tudtuk az olvasást és a valódi irodalmat. A **Magyar Kultúra Napja** alkalmából átadásra kerültek a „**Lakóhelyünk**” elnevezésű pályázat díjai, az eredményhirdetés után a díjazottak saját műveiket olvasták fel, mondták el, a jelenlévő közönség nagy örömeire.

Februárban bemutatkozott nálunk a Spangár András Irodalmi Kör foglalkozásán belül a **DOKK** internetes irodalmi portál három szerkesztője, mely alkalomból tehetséges helyi fiatalok részvételével színvonalas irodalmi és zenei összeállítás zárta az estet.

Nógrádi Gábor és Nógrádi Gergely márciusban látogatott el az alsó tagozatos gyerekekhez, mely találkozónak nagy sikere volt. A nebulók már az előző év decemberében várták őket, de Nógrádi Gábor betegsége miatt erre akkor nem kerülhetett sor. Örömteli dolog, hogy mindenféle tiszteletdíj nélkül vállalták a programban való közreműködést. Annyi volt a kötelezettségünk, hogy az általuk kiadott könyvekből vásároltunk, mely így a könyvtár dokumentumállományát gyarapította.

A Költészet Napja megünneplésekor a rétsági Spangár András Irodalmi Kör által meghirdetett vers- és prózaíró pályázatra beérkezett és arra érdemesnek találtatott írások megjelentek a legújabb Üzenetek, vallomások, strófák c. antológiában, de csak a világhálón volt elérhető (maga a kötet nyomtatásban az Ünnepi Könyvhét alkalmából jelent meg). Próza és vers kategóriában a **Spangár-díj** átadásra került és az antológiában szereplő egyes műveket helyi fiatal tehetségek olvasták fel a nagyközönség számára.

Májusban a rétsági kistérségben működő könyvtárosoknak **szakmai nap** keretén belül az aktuális feladatok kerültek terítékre és a megyei könyvtár szakemberei válaszolták meg a felmerülő kérdéseket.

A hivatalos országos könyvhét előtt ízelítőként bemutatásra került Végh József: Kámor c. könyve, mely az első kiadásnak átdolgozott, bővített változata. Az **Ünnepi Könyvhét** keretén belül három könyv bemutatójára is meghívhattuk az érdeklődőket. Elsőként az Üzenetek, vallomások, strófák c. Spangár-antológia immár nyomtatott kiadását, mutattuk be. Ezt követte Teszáry Károlynak Barangoló c. könyve. Harmadikként a DIPO helyismereti sorozatban megjelent, a Rétsági Kistérséget bemutató kötet került az olvasók elé. Az őszi folyamán ennek a sorozatnak egy másik változata - amely szintén a kistérségünket mutatja be - került a nagyközönség elé, melyet Végh József mutatott be az **Őszi Könyvtári Napok „Olvas a család”** megyei rendezvénysorozat keretén belül. Ennek a programsorozatnak volt továbbá része a **„Tanul a kicsi, tanul a nagy, tanul a család”** elnevezésű program, mely keretén belül Girasek Károly a könyvtárban lévő számítógépeken mutatta be szinte minden korosztály számára a számítógép adta lehetőségeket. Az **„Egészséges család”** is része volt ennek a programnak, ezért meghirdetésre került a **„Kirándulás Jásztelekpusztára”** történelmi séta az immár majdnem elfeledett Benyovszky család sírhelyéhez, valamint a jásztelekpusztai földvárhoz, amelyen nagyon sokan vettek részt.

Az iskolaidő alatt az óvodás és iskolai csoportok rendszeresen látogatták a könyvtárat, melynek fő célja a figyelemfelkeltés, olvasáссерkentés, olvasásra való nevelés, valamint könyvtári órák bemutatása volt.

Nyáron nagy népszerűségnek örvendtek a **baba-mama-szerda** foglalkozások, melyeken a kismamák gyermekeikkel nagy kedvvel vettek részt. Ezekon a foglalkozásokon a szülők egymás közt is megbeszélhették a csemetéjükkel való problémákat, egymásnak jó tanáccsal szolgálva, de sok esetben a könyvtári szolgáltatásokat igénybe véve szakirodalmat kerestek egyes témákban a probléma megoldására, miközben a kicsik a gyerekrészlegben ismerkedtek a nekik szóló könyvekkel, játszottak, rajzoltak, vagy éppen mesét hallgattak, esetleg rajzfilmet néztek.

A 2010. évi forgalmi adataink a következőképpen alakultak:

Beiratkozott olvasók száma:	608 fő
Ebből 14 éven aluli	248 fő
Könyvtárlátogatók száma:	28 346 fő
Ebből 14 éven aluli	4 690fő
Kölcsönzött dokumentumok száma:	16 395 db
Másolt dokumentumok száma:	118 db
Ebből 14 éven aluli	3 897 db
Referenzs kérdések száma:	17 515 db
Helyben használt dokumentumok száma:	14 990 db
Távhasználók száma:	14 316 fő

Dokumentumállományunk:

Könyv:42 489 kötet

Időszaki kiadvány:	76 kötet
Hanglemez, zenei CD, MC:	2 303 db
CD ROM:	151 db
Térkép, diaposztív, Vdk, DVD film:	425 db

Összesen: 45 440 db 16 908 864,- Ft értékben.

A 2011. év nagy kihívást tartogat számunkra, mivel gyökeresen megváltozik a kölcsönzési és feldolgozó rendszerünk. Az EU-s ÚJ MAGYARORSZÁG FEJLESZTÉSI TERV Társadalmi Infrastruktúra Operatív Program „Tudás-depo Expressz” **TIO** **1.2.3/08/1** Olvasás- tanulás- információ- tudás a Nógrád megyei köz- és szakkönyvtárakban c. pályázaton sikerült olyan korszerű számítógépes eszközöket nyernünk, melyre bátran építhetünk a továbbiakban. Az ÚJ MAGYARORSZÁG FEJLESZTÉSI TERV Társadalmi Operatív Program „Tudás-depo Expressz” **TÁMOP – 3.2.4-08/1** Nógrádi Kincsestár: olvasás- tanulás- információ-, „Tudás a Nógrád megyei köz- és szakkönyvtárakban” c. pályázat keretén belül megvalósulhat az a cél, hogy a jelenleg meglévő S-LIB könyvtári dokumentációs rendszer helyett egy korszerű, eCorvina rendszerre térjünk át. Ez a pályázat (ugyanúgy mint a TIO esetében is) konzorciumban beadott közös pályázat a Nógrád megyében lévő városi könyvtárakkal, valamint a Szent Lázár Megyei Kórház Orvosi Könyvtárával és a BGF Pénzügyi és Számviteli Kar Salgótarjáni Intézetével. A célkitűzésünk az, hogy ezeknek a könyvtáraknak egy közös adatbázisa legyen, amely természetesen elérhető lesz az interneten keresztül, úgy, hogy az érdeklődő meg tudja

nézni, a fenti könyvtárak közül kinek az állományában található meg a keresett dokumentum. Ez nem csak a felhasználó olvasóknak lesz jó, hanem a könyvtárközi kölcsönzéseket is megkönnyíti. Ennek a közös adatbázisnak a fő szervere a Balassi Bálint Megyei Könyvtár és Közművelődési Intézetben lesz.

Ahhoz, hogy ezt a nem kis célunkat elérjük, több fázisú tevékenységre van szükség:

- A már meglévő digitális katalógusunkat az S-LIB rendszerű dokumentációs adatbázist át kell konvertálni eCorvina rendszerre.

- A retrospektív feldolgozás előtt a megrongált könyveket (melyek kötetése nem célszerű), a tartalmilag elavult dokumentumokat, a régen nem kölcsönzött könyveket, a be nem hajtható könyveket, és a több példányban meglévő könyveknél a példányszám felülvizsgálata szerint, ki kell törölni az állományból. Ezt természetesen törlési jegyzék elkészítésével és a raktári, valamint az olvasói katalógusból a cédulák kiszedésével, a leltárkönyvekben a törlés jelölésével kell megtenni.

- A retrospektív feldolgozást meg kell oldani.

Ezekre a feladatokra – a törlések kivételével – árajánlatokat kell kérnünk, és a legjobb ajánlat elfogadása után megbízni a végrehajtással az illető céget, társaságot.

A szakminisztérium által megkövetelt nyilvántartásokat a továbbiakban is naprakészen vezetjük (beiratkozási napló, munkanapló, leltárkönyv, csoportos leltárnapló). A tájékoztatásban a direkt és indirekt módszereket együtt használjuk, a könyvtárközi kölcsönzés adta lehetőségeket a kérések alapján meg tesszük. Könyvtárunk szolgáltatásai: dokumentum kölcsönzés, fénymásolás, Internet-használat biztosítása, számítógép használata, adatbázisok kezelése, nyomtatás (fekete-fehér, színes), fax küldése-fogadása, irodalomkutatás, adatgyűjtés, ingyenesen, jelszó nélkül biztosítjuk a WIFI használatát.

Előjegyzéseket a saját dokumentumainkra a továbbiakban is fogadunk, mivel ezeknek különösebb anyagi vonzata nincs, a kiértékelést megpróbáljuk e-mailben, sms-en vagy telefonon megoldani úgy, mint a késedelmes dokumentumok esetében is.

Csoportos foglalkozásokat, azaz könyvtári órákat úgy az általános iskolások, mint a középiskolások részére rendszeresen tervezünk a pedagógusok aktív közreműködésével, mivel a kötelező óraszámokat a pedagógusokkal egyeztetve a jobb szemléltetés szempontjából nem az iskolai könyvtárban, hanem nálunk tartják meg a mi segítségünkkel. Az általános iskolások, napközisek és óvodások számára a csoportos beiratkozást és kölcsönzést rendszeresen biztosítjuk.

III. Kiállítások

Az időszaki kiállítások sorában a 2010. évben első alkalommal a Tolmácson élő **Nagy Gabi** iparművész mutatkozott be. Különleges üvegműves technikáira sokan voltak kíváncsiak. A megnyitón a Tolmácsi Népdalkör működött közre.

Az elmúlt évek során előadásokkal, filmvetítésekkel, úti élmény-beszámolókkal emlékeztünk meg a **Föld Napjáról**. Az elmúlt évben a „Művészet a természetben, természet a művészetben” címet viselő gyűjteményi kiállítás – Balog István gyűjteménye – megnyitója adott alkalmat erre.

Óvári János termékeny alkotó. A rétsági festő már több alkalommal is vállalkozott arra, hogy bemutassa legújabb képeit. A megnyitó alkalmából Dr. Végh Károly irodalomtörténész – a rétsági művelődési központ egykori igazgatója – köszöntője előtt Dovák Panka Gyopárka, a zeneiskolánk kiemelkedő tehetségű növendéke örvendeztetett meg bennünket hegedűjátékával.

Minden tanév végén bemutatják az elmúlt év legszebb termékeit a művelődési központunkban működő **kézműves és képzőművészeti körök** résztvevői. A tűzzománc kör tagjai keze alól már-már művészi alkotások is kikerülnek, s ügyes kezű gyermekmunkákat vonultat fel a kézműves kör is. A sort tavaly óta már agyagozók is gazdagítják.

A **Magyar Fotográfia Napja** alkalmából **Juhász Józsefnek**, a Rétsági Fotó Kör tagjának gratulálhattunk a Vietnamból szóló fotókiállítása alkalmából. Örömkre szolgált, hogy a Nagykövetség kulturális attaséja, Nguyen Dung Can tanácsos, konzul jött el városunkba a tárlat közönség előtti megnyitójára.

A művelődési központnak hosszú évek óta az a törekvése a képzőművészeti kiállítás-sorozata összeállítása során, hogy a térségben élő alkotóknak nyújtson bemutatkozási lehetőséget. Az ősszel megnyílt kiállításon **Sagyibó Sándorné Sára Anna** képeivel találkozhattak az érdeklődők. Az alkotó a romhányi iskola igazgatója.

Immár tizedszer nyílt kiállítás a művelődési központban működő szorgos és ügyes kezű leányokból és asszonyokból álló **Rétsági Gobelin Kör** munkáiból. A jubileumi kiállítás megnyitójára csakúgy, mint a korábbi alkalmakkor szép számmal érkeztek érdeklődők.

Az állandó kiállításainkról a Civil Szervezetek Házánál szólunk.

Az **előtéri kiállítások** az intézménybe betérők számára nyújtanak néznivalót. Az év során a Rétsági Fotóköri egy-egy tagját kérjük fel, hogy a város kiemelkedő eseményeiről készítsenek a kiállítás számára képes beszámolót. Külön színfoltot jelentett, hogy a Fotóköri tagjai nőnap alkalmából egy virágfotó-kiállítással is jelentkeztek. Április hónapban Az ifjúsági fotóköri tagjának, Hava Dánielnek fotóiból is válogatni tudtunk egy csokorra valót, júliusban Németh Edina követte őt. Szeptember hónapban a fotóköri tagjainak felvételeiből válogattunk, majd december hónapban Katona Pál legsikerültebb felvételei várták a művelődési központba betérőket. A sorozatot 2011-ben is folytatni szeretnénk, így jelenleg ismét egy fiatal fotós, Vincze Áron képei láthatók az aulában.

A 2011. évben folytatni kívánjuk a helyi és térségi alkotók bemutatását. E sorban elsőként januárban kerülhetett sor **Makrai Adélnak**, a Tereskén élő, de rétsági rokoni szákkal is rendelkező festőművész kiállítására, majd februárban nyílik **Dr. Kernács Károly** kosdi fafaragó kiállítása. A sort a **KÖR** tagjainak közös kiállítása folytatja, majd **Juhász Zsóka** fotókiállítását nyitjuk meg március végén. Az őszi kiállítási évadot szokás szerint a **Fotóköri** nyitja meg a Magyar Fotográfia napján, s **Gobelin Kör** kiállítása zárja novemberben.

IV. Kiscsoportos tevékenység

Alapelvünk az, hogy minden közösségi kezdeményezés fontos számunkra. Mindegyiknek teret, szervezési, lebonyolítási segítséget nyújtunk, s megerősödése esetén törekszünk arra is, hogy értékeiket bemutassuk. Az évek során folyamatosan alakultak új csoportok. Némelyek közülük nem vált hosszú életűvé, míg mások életerősnek bizonyultak.

A szabadidős tevékenységi formák körébe tartozó kétféle moderntánc csoport is szerepelt az elmúlt évi kínálatunkban: a **Rák Orsi Stúdió**, a **Miami Táncklub** mára megszűnt, de újak is alakultak

helyettük. Jelenleg egy **hastánc-csoport** és egy **hipp-hopp csoport** várja a mozogni vágyókat. A **női torna** és az ehhez **kapcsolódó jóga kör** már hosszú évek óta stabilan működik. A néptáncos gyermekek szüleiből szerveződő **felnőtt néptánc klub** már túljutott első fellépésén is.

Az alkotó körök közé tartozott a gyermek **kézműves szakkör** Lami Annamária pedagógus vezetésével. A pénzügyi terhek növekedése miatt ez a csoport az elmúlt év őszén nem indult újra. A **tűzzománc körbe** immár gyermekek és felnőttek egyaránt tevékenykednek. A két csoport egy közös kiállításon mutatta be a tanév végén az elkészült műveik legjavát. A képzőművészeti lehetőségeket két új kör is kínálta intézményünkben az egyik a Nagy Gabi iparművész vezette **szobrász szakkör**, a másik a Valkó Gyula festőművész irányításával megszerveződő **kreatív képzőművészeti kör**. Ez utóbbi azonban kevés érdeklődő jelentkezése miatt ma már nem működik.

A **Rétsági Gobelin Kör** nem csupán a városban élő, hanem a térségben az e különleges varrási technikának hódoló lányok, asszonyok összefogását célozza meg.

A **Rétsági Fotókör** az intézmény egyik legaktívabb kiscsoportja, tagjai hétről-hétre találkoznak, hogy segítsék egymást a gyorsan változó technikai újdonságok terén való eligazodásban is. A **gyermek fotószakkör** az utánpótlás nevelése terén vállalt feladatot, miután azonban itt is kénytelenek lettünk volna bevezetni a havi tagdíjat, ősztől nem szerveződött újra.

A fiatalok összefogását célozta meg a **Rétsági Ifjúsági Klub (RIK)**. Tagjaik számos alkalommal voltak segítségünkre a szabadtéri nagyrendezvényeink, nemzeti ünnepeink lebonyolításában.

A **nyelvi tanfolyamok** tekintetében az angol nyelv oktatásra mutatkozik jelentős igény. E területen az előző években szervezett kurzusok hallgatói számára szerveztünk egy haladó szintű kurzust.

A **Spangár András Irodalmi Kör** tagjai számos elismerést hoztak városunknak. Rendezvényeik, könyvbemutatóik mindig sikeresek. Több alkalommal volt lehetőségük a megye városaiban, falvaiban, sőt eleget téve határon kívüli meghívásoknak, országhatáron túl is bemutatkozni. Tagjai közt többen immár több kötettel is büszkélkedhetnek. Alkalmi rendezvények jellemzik működését.

Az egészséges életmód kérdéseit olykor speciális eszközökkel megközelítő **Reiki klub** már évek óta működik intézményünkben. Tagjai Rétságon kívül, Tolmácsról, Nagyorosziból, Diósjenőről és Drégelypalánkról érkeznek a kéthetente tartott foglalkozásokra.

A **cukorbeteg klub** egy speciális egészségügyi probléma segítésére alakult. Programján egészségügyi ismeretterjesztés, tanácsadás szerepel. Az utóbbi időkben a klub ritkábban találkozott.

A **természetgyógyász klub** Kada Anna természetgyógyász vezetésével alakult meg. A természetgyógyászat különböző ágainak lehetőségét kínálta a résztvevők számára. A klub orvosi segítője és számos ismeretterjesztő előadás tartója Dr. Katona Ernő háziorvos. Működése jelenleg szünetel.

A **Kereplő és az Aprócska Néptánc csoportok** – bár próbáik nagy részét nem a művelődési központban tartják – mégis részesei az intézmény mindennapjainak. A fellépések előtti színpadi próbák alkalmával gyakorta látogatnak el hozzánk. Az együttes rendezvényei: a farsangi mulatság, a Szent Iván napi táncalkalom, a táncházak, az András-napi mulatság a város kulturális életének üde színfoltjai.

Évek óta tervezett vágyunk valósult meg a „KÖR” néven működő kisközösség megalakulásával. A „KÖR” a vonzaskörzetben élő alkotók és művészetbarátok laza közössége, mely a csoport által megfogalmazott, elfogadott közös programok mentén működik. A csoporthoz tartozásnak nincsenek személyi, művészi feltételei, egyaránt tagja lehet hivatásos és amatőr alkotó is. A működési feltételeket a Művelődési Központ biztosítja, a csoport vezetését Óvári János vállalta magára.

Az elmúlt év során sikeresen megszerveztünk egy csoportot, s ez év őszén is tervezünk indítani egy **angol nyelvi tanfolyamot**.

A kiscsoportjaink körében csak felsorolni kívánjuk azokat a tanfolyamokat, amelyeket különböző oktató szervezetek bonyolítanak le intézményünkben. Feladatunk ezek esetében az oktatás helyszínének és környezetének biztosítása. Mindemellett nagyon fontosak számunkra, hiszen jelentős bevételhez jutunk általuk. Néha akkora a teremigény, hogy a nyár folyamán csak nehezen tudtuk a helyszíneket biztosítani. Ennek köszönhető azonban, hogy az elmúlt év során is meghaladta az ebből származó összeg a másfél millió forintot.

Az elmúlt év során az alábbi képzések valósultak meg a művelődési központban:

- Vagyonőr-tanfolyam (több csoportban)
- Kisgépközlelőt tanfolyam
- Nehézgép kezelői tanfolyam
- Konyhai kisegítő tanfolyam
- Ápolónő képző tanfolyam
- KRESZ-tanfolyam (több csoportban)

A sorozat folytatódik, hiszen most van az a pályázati időszak, melynek során a képző szervezetek megalapozzák tanfolyamaik támogatottságát. Már most több képzővel előszerződést kötöttünk a tekintetben, hogy amennyiben sikeres a pályázatuk, intézményünkben kívánják lebonyolítani a képzéseiket.

V. Az intézményben működő civil szervezetek

Intézményünk több civil szervezetnek is otthont nyújt. Itt tartja ugyanis legtöbb rendezvényét a Hangyási Jenőné vezette **Hunyadi János Nyugállományúak Egyesülete**. A klub tagjai együtt ünnepeik az év kezdetét, megemlékeznek a nőnapról, anyák napjáról, részt vesznek társadalmi ünnepségeinken, nagyrendezvényeinken.

A **Városi Nyugdíjas Klub** taglétszámát tekintve településünk egyik legnagyobb civil szervezete. A Kotroczó Balázs vezette klub tagjai részesei intézményünk mindennapjainak. Segítségét nyújtanak nagyrendezvényeinkhez, fő szervezői a szüreti felvonulásnak. A klub tagjaiból alakult táncsoport számos fellépéssel szerzett elismerést.

A **Kereplő és Aprócska Néptáncgyűttes** gyakori vendége a művelődési központnak. Minden felkérésünknek igyekeznek eleget tenni fellépéseikkel. A fellépéseket megelőző időszakokban nálunk történik műsoruk színpadra állítása. Az együttes szakmai vezetője Kozák Simon Katalin előadóművész, aki a legapróbbaktól kezdve a felnőttekig, sőt a

nyugdíjasokig minden korosztályt megmozgat. Új kezdeményezése az **Ékes Énekegyüttes** létrehozása, mely a csengő hangú leányokat szólaltatja meg.

A **Honvéd Baráti Kör** a városunkban egykoron volt honvéd alakulat katonáinak nyújt találkozási alkalmakat. Ilyenkor az ország távoli részeiből is visszatérnek a rétsági tisztek és tiszthelyettesek.

A **Városi Sport Egyesület** a művelődési központunkban tartja közösségi programjait, megbeszéléseit. Csakúgy, mint az **Extrém Légisport Egyesület**, melynek közgyűléséhez, s az általuk szervezett tanfolyamhoz nyújtottunk segítséget.

Nagy lendülettel szerveződött meg, s indult el a kulturális célkitűzése mentén a **Kilátó Kulturális Egyesület**. Ez a lendület azonban sajnálatunkra alábbhagyott.

VI. Kiadványaink

A **Hangadó** városi havilap az év első két hónapjában, a költségvetési-pénzügyi keretek bizonytalansága miatt nem jelent meg. Márciustól folyamatos a megjelenése és az előző ciklusokhoz hasonlóan egy választási különszám is napvilágot látott.

A **Rétsági Évkönyv** folytonossága az elmúlt évben a fedezet hiányában megszakadt. A sorozatot, amennyiben a nyomdaköltség rendelkezésre áll, folytatni szeretnénk.

A Költészet Napja Rétságon immár nyolc éve összekötődik a Spangár-díj átadásával, a **Spangár antológia** bemutatásával. Nyolc éve ugyanis annak, hogy egy költészet napi ünnepséget követően összeültek a térség tollforgatói, hogy megalakítva a Spangár András Irodalmi Kört, teret, biztatást és bemutatkozási lehetőséget biztosítsanak a Rétság körzetében élő, irodalommal foglalkozóknak. A kezdeményezés életrevalóságát az azóta évről-évre megjelenő antológia, az öt kötetből álló Spangár Könyvek sorozat, a díjazottak rangos névsora, a pályázati kiírásra – gyakorta határainkon kívülről, sőt a tengeren túlról is érkező – sok száz pályamű jelzi. Ez jellemzi a 2011-re meghírdetett pályázatunkat is. A sorhoz természetesen hozzá kell még venni a **Börzsönyi Helikon** irodalmi és művészeti folyóiratot, melynek háttéréül szolgál a kör, s amely megálmodója és működtetője – Krasznai Gyula – kitartó munkálkodása eredményeként immár több vaskos kötetre való érték gyűjtőhelye.

Új műsorstruktúrát vezettünk be a **Rétsági Televízióban**. Egyrésztől visszatértünk a régen népszerű műsorunkhoz, a „Megkérdeztük az illetékest” című stúdióbeszélgetésekhez, amelyekben a korábbiakhoz hasonlóan aktuális témákat dolgozunk fel. Másrésztől bevezettük, hogy a képviselő-testületi ülések első hosszabb szünetét rövid interjúkkal színesítjük.

Munkatársunk kísérletezése és kisebb beruházás eredményeként megvalósítottunk egy automatikus adáslebonnyoló rendszert. Ez immár lehetővé teszi, hogy közvetlen felügyelet nélküli időben – tehát akár a művelődési központ zárva tartásakor – is műsort sugározzunk. E lehetőséget felhasználva minden hónap utolsó keddjén sugárzott havi híradók ismétlése jobban igazodik a nézői elvárásokhoz. Az adásnapokat bővítve szombaton és vasárnap délelőtt 10 órakor is megtekinthetőek az aktuális műsorok.

Tartalmi bővítést is sikerült megvalósítanunk. Régóta megfogalmazott igény, hogy a kistérség településeinek életével is foglalkozunk, hiszen a város körzetközponti szerepéből is következik, meg abból is, hogy adásainkat kilenc környező községben kísérik rendszeresen figyelemmel. Ugyancsak a technikai fejlesztéseknek köszönhetően 2011-től – minden hónap második keddjén „Kistérségi

Magazin” című műsorunkat sugározzuk, amelyben hónapról hónapra más-más település, vagy éppen a térség egészét érintő, nagyobb lélegzetű filmet sugárzunk. A műsorkészítésben számítunk a községek együttműködésére is.

A 2010. év végén egy új feladatot kaptunk. A képviselő-testület úgy határozott, hogy ismét a művelődési központunkra bízta **Rétság város hivatalos honlapjának** a gondozását. E téren máris jelentős előbbrelépés történt. Folyamatosan kerülnek feltöltésre az önkormányzattól kapott információk, s megkezdődött az adatbázis visszamenőleges elhelyezése is az új portálon.

VII. Pályázatok

A művelődési központ egy **800.000 Ft-os** pályázatot nyert meg **kistérségi rendezvények** szervezése érdekében. A sorozat első rendezvénye az elmúlt év Rétsági Rétesnap folklórprogramja volt. A következő eseményre, februárban került sor a Nagyorosziiban megrendezett amatőr zenei fesztiválon. A sorozat befejező programjára április 17-én került sor a Diósjenőn tartott „népmese és néptánc napja” alkalmából.

Társadalmi Infrastruktúra Operatív Programon a könyvtárnak **3.381.075,- Ft** értékű önerő nélküli beruházást sikerült megpályáznunk. A program lezárult az utófinanszírozás ez évre várható.

Az előző program folytatását jelenti a **Társadalmi Operatív Program** keretében elnyert további **5.000.663,- Ft**, melynek előfinanszírozása révén mintegy egyharmadát már az elmúlt év során megkaptuk, a hátralévő rész utófinanszírozású, s az ez év folyamán tervezett feladatellátást követően várható a megtérülése.

Évek óta jó kapcsolatban állunk a **külgügyminisztériummal**, mely kapcsolat révén minden évben százezres nagyságrendben járulnak hozzá az európai uniós témájú dokumentumok beszerzéséhez, az Európai Unió népszerűsítéséhez.

Ugyancsak a könyvbeszerzési keretet bővíti az **érdekeltségnövelő pályázat**, melynek segítségével az elmúlt évben **48.000 Ft** támogatást nyertünk el.

A könyvtári kínálatunkat gazdagítja az a lehetőség, mely által a **Nemzeti Kulturális Alap** támogatásával számos értékes havilappal és folyóirattal bővült a helyben olvasás lehetősége. Ez a természetbeni szolgáltatás is eléri a **százezres** nagyságrendet.

Még 2009-ben nyújtottuk be azt a **Leader-pályázatot**, mely 2010. évi **Ságok Találkozója** rendezvény támogatása érdekében íródott. A rendezvény menetét a helyszínen ellenőrizte a pályázat kiírója. Az elszámolásra, a pénz megigénylésére azonban csak ez év januárjában nyílt lehetőség. Ennek révén számíthatunk a pályázat **1.584.000 Ft-os** támogatás megérkezésére.

Elnyertünk egy pályázatot a **Honismereti Akadémia** sorozat folytatására is. Az elnyert összeg azonban lényegesen kevesebb, mint azt szerettük volna. A **60.000 Ft-ból** nem tudjuk mindazon neves előadókat meghívni, akiket szerettünk volna, így a sorozat helyi előadók segítségével válik teljessé.

VIII. A mozi

A **rétsági filmszínház** az elmúlt években egy vállalkozó üzemeltette. Nem kértünk tőle bérleti díjat, mégis úgy határozott, hogy immár nem rentábilis számára a vetítés. Az elmúlt évben nem is működött a mozi. A közelmúltban érdeklődött egy salgótarjáni vállalkozó az újraindítás felől, lévén hogy a balassagyarmati és váci filmszínház is bezárt, s így a környéken nincs más vetítőhely.

A **mesemozit** saját technikával üzemeltetjük továbbra is, bár a fent említett érdeklődő e téren is sok tekintetben előnyös terveket vázolt fel.

IX. Hírünk a nagyvilágban

A **megyei és regionális média** munkatársaival jó kapcsolatot sikerült kiépíteni. Ennek köszönhető az, hogy rendszeresen tudósít a **Rádió Fókusz**, a **miskolci regionális rádió és televízió**, a **Magyar Távirati Iroda**, az **Ipoly TV**, valamint a **Nógrád Megyei Hírlap** a rendezvényeinkről.

Az **internet-nyújtotta lehetőségeket** is igyekeztünk kihasználni. Rendszeresen küldünk információkat a megyénk, a Duna-kanyar, a Börzsöny-környéke programjait kínáló portálokra. Ezek közül is kiemelkedik fontossága tekintetében **retsag.net** nevezetű helyi, valamint az **ERIKANET** nevezetű országis közművelődési portál, melyek rendszeresen a világ tudomására hozzák a rétsági eseményeket.

Több **térségi helyi portál** is átveszi híreinket. Így például a diósjenői honlapon rendszeresen megjelenik a Hangadó és a Börzsönyi Helikon is teljes terjedelmében.

A Duna-Ipoly Közhasznú Egyesület szervezésében lehetőségünk nyílt arra, hogy bemutassuk térségünket az Utazás Kiállítással párhuzamosan szervezett **II. Leader Expon**. A kiállítás négy napján kézműveseink, előadóművészeink, helyi termék előállítóink adtak ízelítőt abból a sokszínű kínálatból, mely a vidékünkre érkezőket várja. A változatos program számos elismerést hozott térségünknek. A kiállítás négy napja alatt rendeztünk néprajzi kiállítást, ízelítőt adhattunk tájegységünk színes kínálatából.

A rétsági Spangár Kör tagjai gyakorta kapnak meghívást írásaik bemutatására. A diósjenői általános iskolában tartott **rendhagyó irodalomóra** középpontjában Karaffa Gyula költő állt. Záhorszki Mónika állította ki verseihez készített illusztrációit, Szájbely Zsolt olvasott fel a költő verseiből, Majnik László pedig néhány Karaffa-verset zenésített meg ezen alkalomra. Az alkotókat Végh József mutatta be. Hasonló program zajlott le a nagyoroszi könyvtárban is.

Még a **váci börtönbe** is kaptunk meghívást, hol az elítéltek számára mutattuk be térségünket, s olvastunk fel irodalmi termésünkből.

A **Spangár Kör** híre eljutott a megyeszékhelyre is. Ennek köszönhető, hogy szerzőinket meghívták a nagy múltú **Frei Café-ba** egy bemutakozó programra, s hogy mind gyakrabban szerepel nyugat-nógrádi szerző tollából származó írásmű is a megye irodalmi lapjában a **Palócföldben**.

A 81. Ünnepi Könyvhét alkalmából egy új ötlettel állt elő a Váci Levéltár. Míg a könyvszakma ilyenkor a legnagyobb könyvkiadók kínálatát vonultatja fel, ők épp ellenkezőleg, azoknak a „kis” kiadóknak szervezetek találkoztát, melyek nem hivatásszerűen jelentetnek meg időről időre könyveket. Az „**ünnepi könyvhétvégén**” a térség könyvtárai, önkormányzatai, magánszemélyek és civil szervezetek kínálták és mutatták be portékáikat. Megyénket a Nógrád Megyei Levéltár és a művelődési központunk képviselte.

X. A Civil Szervezetek Háza

A Civil Szervezetek Háza a művelődési központ telephelyeként működött az elmúlt év közepéig. Rétság Város Önkormányzatának kezdeményezésére intézményünk az elmúlt év őszén bérbe adta az épület első termeit a FŐKEFE Kft-nek. A cég a csökkent munkaképességűeknek nyújt munkalehetőséget. A megállapodás szerint a bérlő kedvezményt kap a bérleti díjból, amennyiben rétsági polgárokat foglalkoztat. Az épület teljes rezsiköltségét viszont magára vállalta. Az érvényben lévő jelenlegi bérleti szerződés 2010. december 31-ig szól, időközben azonban a képviselő-testület úgy határozott, hogy a telephelyet kiveszi az intézményünk hatásköréből.

Az épület hátsó traktusában továbbra is működik a település múltját bemutató helytörténeti kiállítás, valamint a rétsági honvédség évtizedeit szemléltető tárlat. Sajnos ez utóbbi teremben egyre nagyobb gondot okoz a lapos tető beázása.

XI. A működés feltételei

Személyi feltételek

Az egyre növekvő feladatokat, csak úgy tudjuk ellátni, ha minden lehetőséget megragadunk, amely a munkaügyi központ támogatásával lehetséges. Különösen igaz ez a gond a könyvtárra, a könyvtárvezető ugyanis egy sajnálatos balesetből eredően több mint egy éven keresztül betegállományban volt. A feladatokat az átmeneti időszakban is csak közmunkások bevonásával tudtuk ellátni. Ilyen jellegű foglalkoztatásnál gyakori problémánk, hogy így csak meghatározott időre lehet valakit alkalmazni. A támogatott időszak lejártával, ugyanazon személyt többnyire nem lehet ismét alkalmazni, így előről kezdődik egy másik munkatárssal a betanítási időszak. Csak ritkán van olyan szerencsénk, mint az elmúlt év során, hogy könyvtáros végzettségű munkatársat találunk a támogatottak között. A támogatási periódusok rendszertelenségéből eredően előfordult olyan helyzet is, hogy a hat órás munkaviszonyban lévő feldolgozó könyvtáros maradt egyedül a könyvtárban. Ő egyébként önerőből vállalta, hogy megszerzi a felsőfokú könyvtárosi végzettséget.

A művelődési központ feladatai közt sem nélkülözhattük a munkaügyi központ támogatását. Éppen azért jelent nagy gondot, hogy előreláthatólag egyik intézményegységünkben sem tudunk fogadni a jelen év során hasonló segítséget.

Tárgyi feltételek

A tárgyi feltételek vonatkozásában meghatározó, hogy az intézményben jelentősebb felújítás több mint tíz évvel ezelőtt történt, amikor beszakadt a színházterem álmennyezete és a TDK támogatása révén megoldódhatott a lapos tető újbóli szigetelése. Az azt követő időszakban történt meg öt évvel ezelőtt a galéria és a társalgó teljes felújítása, a színpad padlózatának és a CISZ parkettás termének felújítása. A fentiekén kívül csak önerőből végzett kisebb festések, mázolások, állagmegóvások történtek. Az így elvégezhető javításokat, karbantartásokat minden megoldható esetben elvégezzük.

Mára néhány területen kritikussá vált a helyzet. A legégetőbb gond a vizesbloknál található. Ennek állapota nem méltó az intézményhez, különösen azért, mert ez szolgál a város egyetlen nyilvános illemhelyéül is. A jelenlegi helyzet nem felel meg az előírt elvárásoknak, s folyamatosan romlik tovább. Mindezt megállapította az ÁNTSZ legutóbbi vizsgálata is. Felújítását évről évre szerepeltetjük a költségvetési tervezetben, de mindezt ideig – anyagi forrás hiányában – elnapolásra került ez a feladat.

Az intézmény fűtési rendszerének kritikus pontja az, hogy egy kazánunk teljesen működésképtelen. Szükség volna továbbá egy vízforgató szivattyú beépítésére melynek segítségével a jelenlegi rendszer is sokkal hatékonyabban tudna működni. A fűtési csőhálózat elhasználódott, vannak pontok, hol folyamatosan szivárog a vezeték. A fűtés hatásfokát tovább csökkenti, hogy az alsó szinten az átadáskori, negyven évvel ezelőtti vaskeretes ablakok találhatóak, melyek meglehetősen rosszul szigetelnek.

Azt elmúlt években úgy fogalmaztunk, hogy a művelődési központ eszközellátottsága közepesnek mondható. Az elmúlt évben a számítógépes hálózat sokat romlott. Szerencsésnek tartanánk, ha önkormányzati szinten kötnénk valakivel szerződést, aki minden számítógépet karban tartana. A hangosítási rendszer számos alapeszköze javításra, kiegészítésre szorul. A mintegy tizenöt éves berendezéseknek a gyakori kültéri használat, szállítás igen megviseli az erre érzékeny részeit. A korábbi években csak akkor tudtunk apró részletekben némi fejlesztést megvalósítani, amennyiben erre pályázati forrásból nyert lehetőségünk nyílt. A Rétsági Televízió mai színvonalának fenntartásához is szükség volna további eszközbeszerzésre. Tönkrement egy kameránk, mely sajnos a szerviz szerint nem javítható. Ezt pótoltuk a 2010. évi költségvetési évben. Az év során azonban sajnálatos módon tönkrementek mikrofonjaink, és egy laptop is. A tartalmi színvonal fenntartása és az előbbrelépés, a műsor gazdagítása is csak beruházások árán válna lehetővé.

Nagy gondot okoz számunkra a mobil színpad állapota. Több mint másfél évtizede szolgálja a szabadtéri rendezvényeket, s állapota folyamatosan romlott. Egy-egy táncegyüttes fellépése esetén nem kis izgalmat jelent. Folyamatosan igyekszünk javítani az elemeket, de az igazi megoldást csak egy új színpad jelenthet.

XII. Rendezvényterv a 2011. évre

A Városi Művelődési Központ és Könyvtár és a rétsági civil szervezetek 2011. évi programtervezete

Az alábbi tervezet csupán a legjelentősebb események, az év elején tervezhető programokat tartalmazza. Menet közben a sorozat minden bizonnyal jelentősen gazdagodni fog. Ez elsősorban annak tudható be, hogy mindig jelentkeznek olyan lehetőségek, amelyek megragadásával kínálatunk sokszínűsége előnyére változik. Pillanatnyilag is tárgyalásban állunk olyan programok tekintetében, amelyek megítélésünk szerint érdeklődésre tarthatnak számot, ám ezek esetében sem az időpont, sem a lebonyolítás feltétele még nem tisztázott annyira, hogy szerepeltessük a tervezetben. A hosszú távú tervezés veszélye, hogy minél távolabb van egy esemény, annál inkább van esélye a változásnak.

Január

Január 5. szerda, 16.00 órától

a művelődési központ társalgó termében A DIPO Duna-Ipoly Határmenti Együttműködés Közössége Közhasznú Egyesület Elnökségi ülése

Január 6. csütörtök

a művelődési központ aulájában Előtéri fotódokumentációs kiállítás Girasek Károly és Végh József felvételeiből: Mindenki Karácsonya

Január 12. szerda, 15.00 órától

a művelődési központ társalgó termében A DIPO Duna-Ipoly Határmenti Együttműködés Közössége Közhasznú Egyesület Közgyűlése

Január 12. szerda, 17.00 órától

a művelődési központ galériájában Makrai Adél festőművész kiállítása

A tárlatot megnyitja: Óvári János festőművész

Közreműködnek: *íj. Majnik László* – gitár és *Nyuschal Tamás* – vers

A kiállítás megtekinthető: 2011. február 3-ig, a művelődési központ nyitvatartási idejében.

Január 12. szerda, 17.30 órától

a művelődési központ társalgó termében A Kör – a térség képzőművészeinek klubja – összejövedele

Január 16. vasárnap, 9.00 órától

a művelődési központ színháztermében a tolmácsi Erdőkémia Horgászegyesület Közgyűlése

Január 16. vasárnap, 15.00 órától

a művelődési központ színháztermében Egyetemes imahét nyitó alkalma

Testvéregyházak képviselői: Tóth Ferenc – római katolikus plébános, Zsugyel Kornél – evangélikus lelkész, Molnár Zsigmond – református lelképásztor

Január 20. csütörtök, 17.00 órától

a könyvtárban Magyar Kultúra Napja
Az „Ilyennek szeretném látni lakóhelyem száz év múlva” című pályázat
eredményhirdetése
Köszöntőt mond: *Girasek Károly* kulturális tanácsnok
Közreműködnek: a Rózsavölgyi Márk Művészeti Iskola Rétsági Tagozatának
növendékei *Dobai Szabolcs* vezetésével

Január 29. szombat

a művelődési központ aulájában a Hunyadi János Nyugállományúak Klubja Téltemető
farsangi maszkbálja

Február

Február 5. szombat, 18.00 órától a művelődési központ színháztermében a Cirkusz
Alexander műsora

Február 6. vasárnap, 15.00 órától

a művelődési központ színháztermében Filmvetítés: Mindszenty – A fehér vértanú
Belépés ingyenes.

Február 9. szerda, 17.00 órától

a művelődési központ galériájában Dr. Kernács Károly fafaragó kiállítása
Megnyitja: Balázs Andrásné vezető óvónő
Közreműködik: a kosdi Rozmaring Hagyományőrző Csoport

Február 10. csütörtök

a művelődési központ aulájában Előtéri fotódokumentációs kiállítás

Február 11. péntek, 15.00-21.00 óráig

a művelődési központban az általános iskola felső tagozatának farsangi bálja

Február 12. szombat, 10.00-12.00

a művelődési központ színháztermében az óvoda farsangi bálja

Február 18. péntek

az általános iskola tornatermében az iskola alsó tagozatának farsangi bálja (színpad,
technika, hangosítás)

Február 19. szombat

a művelődési központ aulájában A Vöröskereszt Rétsági Szervezetének Jótékony célú
farsangi bálja

Február 26. szombat

a művelődési központ aulájában a Kereplő Gyermekek Néptánc Együttes farsangi bálja
Téltemető népszokások felelevenítése, farsangi maskarázás, táncház

Március

Március hónapban

a művelődési központ színháztermében Gyermekek színházi előadás

Március hónapban

a művelődési központ társalgó termében Honismereti akadémia 2011/1.

Március 3. csütörtök

a művelődési központ aulájában Előtéri fotódokumentációs kiállítás

Március 4-5. péntek, szombat

a művelődési központ kézműves műhelyében Alapfokú üvegműves tanfolyam 4/1-2.
Szaktanár: Nagy Gabi üvegműves iparművész

Március 5. szombat
a művelődési központ aulájában a Városi Nyugdíjas Klub Nőnap rendezvénye

Március 9. szerda
a művelődési központ galériájában A KÖR – a térség képzőművészeinek klubja –
kiállítása
Megnyitja: Dr. Végh Károly irodalomtörténész

Március 11. péntek, 8.00 órától
a művelődési központ színháztermében az általános iskola megemlékezése nemzeti
ünnepünkről

Március 11-12. péntek, szombat
a művelődési központ kézműves műhelyében Alapfokú üvegműves tanfolyam 4/3-4.
Szaktanár: Nagy Gabi üvegműves iparművész

Március 11. péntek
A könyvtárban Elfeledett íróink
Találkozás Farkas Gergely országgyűlési képviselővel (Jobbik Magyarországért)

Március 12. szombat
a művelődési központ színháztermében Hastánc gála

Március 15. hétfő, 18.00 órától
a művelődési központ színháztermében Városi megemlékezés Nemzeti Ünnepek
alkalmából Pro Urbe és Vállalkozók a Városért kitüntetések átadása

Március 22. kedd
a művelődési központ társalgó termében Előadás a Víz Világnapja alkalmából

Március 25. péntek, 17.00 órától
a művelődési központban a Rétsági Napközi Otthonos Óvoda jótékonyági
rendezvénye

Március 27. vasárnap, 15.00 órától
a művelődési központ színháztermében a Rétsági Református Szórványmisszió
Közösség rendezvénye Nagyböjti evangelizáció

Március 28. hétfő, 17.00 órától
a művelődési központ kiállító termében Juhász Zsóka fotókiállítása

Április

Április hónapban
a művelődési központ társalgó termében Honismereti akadémia 2011/2.

Április 4. hétfő, 16.00 órától
a művelődési központ kézműves műhelyében Húsvéti kézműveskedés, Tojásfestés, - ;
dekorációk készítése...

Április 6. szerda
a művelődési központ aulájában Előtéri fotódokumentációs kiállítás

Április 11. hétfő, 17.00 órától

a művelődési központban Költészet Napja Spangár-díj átadása, Spangár antológia bemutatása

Április 15. péntek

a művelődési központ színháztermében Szávai Attila írásaiból készült színdarab ősbemutatója

Április 18. hétfő, 17.00 órától

a művelődési központ kézműves műhelyében Anyák Napi kézműveskedés

Április 20. szerda, 14.00 órától

a művelődési központ színháztermében Mese-mozi (Belépődíj nincs) (Tavaszi szünet előtti utolsó tanítási nap)

Április 22. szerda 17.00 órakor

a művelődési központ társalgó termében Előadás a Föld Napja alkalmából:

Április 28. csütörtök

a művelődési központ galériájában Haditechnikai kiállítás Pfaff László gyűjteményéből

Május

Május hónapban

a művelődési központban és a könyvtárban Az Európai Unió Napja (máj.9.)

- Uniós esték Rétságon
- Könyvkiállítás – vetélkedő gyerekeknek

Május 1. szombat

a Sportkombinátban Városi Majális sport és szórakoztató programok

Május 11. szerda

a művelődési központ aulájában Előtéri fotódokumentációs kiállítás

Május 21. szombat

a művelődési központban a Hunyadi Nyugdíjas Klub rendezvénye – Kistérségi KIEG Találkozó

Május 25. szerda, 17.00 órakor

a művelődési központ galériájában Tűzzománc Kör és Szobrász szakkor kiállítása

Május 27. péntek

Gyermeknap Szórakoztató, kézműves, ügyességi programok sok meglepetéssel

Június

Június eleje

a könyvtárban: 82. Ünnepi Könyvhét megemlékezés, író-olvasó találkozó, irodalmi és könyvtárhasználati foglalkozás gyerekeknek

Június 3. péntek, 17.00 órától

a művelődési központban a Rétsági Napközi Otthonos Óvoda ballagó csoportjának évzáró műsora

Június 4. szombat

a Nagyparkolóban a rétsági Szlovák Kisebbségi Önkormányzat rendezvénye Szlovák Nemzetiségi Nap

Június 8. szerda

a művelődési központ aulájában Előtéri fotódokumentációs kiállítás

Június 18. szombat

a művelődési központ színháztermében Szent Iván Napja a Kereplő és Aprócska
Gyermek Néptánc Együttes Évzáró rendezvénye

Június 22. kedd, 14.00 órától

a művelődési központ színháztermében Mese-mozi (Belépődíj nincs)

Június 21-től augusztus 13-ig

a könyvtárban Szünidei foglalkozások

Június 21-től augusztus 13-ig

a művelődési központ műtermében Szünidei kézműves foglalkozások

Június 25. szombat

a Nagyparkolóban Rock-fesztivál

Július

Július hónapban

a művelődési központban Orgonakoncert

Július 6. szerda

a művelődési központ aulájában Előtéri fotódokumentációs kiállítás

Július 5. és 19. kedd, 14.00 órától

a művelődési központ színháztermében Mese-mozi (Belépődíj nincs)

Augusztus

Augusztus 6. szombat

Ságok III. Találkozója – Rétsági rétes nap Díszvendég: Ságújfalu

Augusztus 10. szerda

a művelődési központ aulájában Előtéri fotódokumentációs kiállítás

Augusztus 16. kedd, 14.00 órától

a művelődési központ színháztermében Mese-mozi (Belépődíj nincs)

Augusztus 20. szombat

a Nagyparkolóban Szent István napi ünnepség

Augusztus 27. szombat, 17.30 órától

a művelődési központ galériájában a Magyar Fotográfia Napja alkalmából A Rétsági
Fotókör kiállítása

Szeptember

Szeptember hónapban

a művelődési központ színháztermében Gyermek színházi előadás

Szeptember hónapban

a művelődési központ társalgó termében Uniós esték Rétságon

Szeptember 7. szerda

a művelődési központ aulájában Előtéri fotódokumentációs kiállítás

Szeptember hónapban

a művelődési központ aulájában Az anyatejes táplálás világnapja A Védőnői Szakszolgálat rendezvénye

Szeptember hónapban

a művelődési központ galériájában Kiállítás megnyitó

Szeptember 25-30.

a könyvtárban Őszi Könyvtári Hetek: könyvtári gyermekfoglalkozások

Október

Október hónapban

a művelődési központ társalgó termében Honismereti akadémia 2011/3.

Október hónapban

A Petőfi Musical Stúdió színházi előadása

Október vagy november hónapban

a művelődési központban a Vöröskereszt Rétsági Szervezete Idősek Napi és Véraladók Napi rendezvénye

Október 6. csütörtök, 10.00 órakor

a Templomkertben Megemlékezés az aradi vértanúkról

Október 8. szombat

a városban, a Nagyparkolóban és a művelődési központban Szüreti felvonulás és mulatság

Október 12. szerda

a művelődési központ aulájában Előtéri fotódokumentációs kiállítás

Október 23. vasárnap, 18.00 órakor

a művelődési központ színháztermében Városi megemlékezés A Város Szolgálatáért és az Év Rétsági Tanulója kitüntetések átadása

Október 30. vasárnap, 14.00 órától

a volt laktanya előtti Mindszenty emlékparkban Megemlékezés, a Mindszenty és a Pallavicini emlékmű megkoszorúzása

November

November hónapban

a művelődési központ színháztermében Gyermek színházi előadás

November 3. csütörtök, 17.00 órától

a művelődési központ galériájában a Rétsági Gobelin Kör kiállítása (XI.)

November 9. szerda

a művelődési központ aulájában Előtéri fotódokumentációs kiállítás

November 12. szombat

a művelődési központ színháztermében a rétsági Szlovák Kisebbségi Önkormányzat rendezvénye Szlovák Gyermektánc Találkozó

November 18. péntek, 17.00 órától
a művelődési központ műtermében Adventi kézműveskedés

December

December hónapban

a művelődési központ színháztermében A Rózsavölgyi Márk Művészeti Iskola Rétsági

tagozata növendékeinek és tanárainak karácsonyi koncertje

December elején a könyvtárban

Gyermekkönyvhét: rendhagyó irodalomóra, író-olvasó találkozó

December 7. szerda

a művelődési központ aulájában Előtéri fotódokumentációs kiállítás

December 22. csütörtök

a művelődési központban és a Nagyparkolóban Mindenki Karácsonya

Kézműves foglalkozások, filmvetítés, színháztermi produkciók, köszöntő, kötetlen beszélgetés a karácsonyfa körül...

December 31. péntek

a művelődési központban Szilveszteri mulatság

Állandó foglalkozások, kiscsoportok

Hétfő:

A Kör – a térség képzőművészeinek klubja

Minden hónap utolsó hétfőjén, 17.00 órától

Vezeti: Óvári János

Rétsági Fotó Kör felnőtteknek

Minden hónap 1. és 3. hétfőjén 18.00 órától

Vezeti: Vargáné Fidel Ágota

Gobelin Kör

Előzetesen egyeztetett időpontban

Vezeti: Várszegi István

Női torna, és Jóga

Minden hétfőn és csütörtökön,

torna 18.00 órától, jóga 19.00 órától

Vezeti: Évinger Boglárka

Kedd:

Hipp-hopp táncsoport

Minden kedden 17.00 órától

Vezeti: Kugli Kitti

El Coyote zenekar próbái

Heti két alkalommal, a rendezvényektől függően

Szerda:

Tűzzománc Kör

Minden szerdán 16.30 órától

Vezeti: Dovák B. József

Hastánc

Minden szerdán 17.00 órától

Vezeti: Bernáth Gyuláné

Reiki – Útkeresők Klubja

Kéthetente szerdánként, 17.30 órától

Vezeti: Kövesdy Hedvig

Csütörtök:

Női torna, és Jóga

Minden hétfőn és csütörtökön,

torna 18.00 órától, jóga 19.00 órától

Vezeti: Évinger Boglárka

Péntek:

Szobrász szakkör

Minden pénteken 16.30-18.00 óráig

Vezeti: Nagy Gabi

Táncos Lábú Szülők – Néptánc-próba

Minden pénteken 18.00 órától

Vezeti: Kozák Katalin

Spangár András Irodalmi Kör – Börzsönyi Helikon

Előzetesen egyeztetett időpontban

Vezeti: Krasznai Gyula

Istentiszteletek a művelődési központban:

Református egyház:

Minden hónap 1. és 3. vasárnap, 8.00-9.30-ig

Agapé gyülekezet:

-AGAPÉntek- Minden pénteken, 18.00-tól

Hit gyülekezete:

Minden csütörtökön, 17.00 órától

A Rétsági Televízió programja

Naponta 24 órában képűjság, hirdetésekkel, aktuális információkkal

Minden hónap második kedd, 18.00 és 21.00 óra

Kistérségi Magazin

Minden hónap második szerda-csütörtök-péntek, 18.00 és 21.00 óra

Kistérségi Magazin – ismétlés

Minden hónap második szombat-vasárnap, 10.00 óra

Kistérségi Magazin – ismétlés

Minden hónap harmadik péntek, 16.00 óra (ill. a képviselő-testület éves munkaterve szerint)

Élő közvetítés a Képviselő-testület üléséről

Minden hónap utolsó kedd 18.00 és 21.00 óra

RTV Híradó – R riportműsor összeállítás

Benne: Hírek röviden, Programajánló, Megkérdeztük az illetékest, tudósítások és egyéb aktuális filmhírek

Minden hónap utolsó szerda-csütörtök-péntek 18.00 és 21.00 óra

RTV Híradó ismétlése

Minden hónap utolsó szombat-vasárnap, 10.00 óra

RTV Híradó ismétlése

Rétság, 2011. február 07.



Girasek Károly
Önkormányzati képviselő – tanácsnok

Tanácsnoki vélemény a művelődési központ anyagiról

Rétság Városi önkormányzat
Képviselő-testülete

Tisztelt Képviselő-testület!

Megkaptam a hozzám e-mailben eljuttatott közművelődési intézményi beszámolót és munkatervet. Előjáróban is megállapítható, hogy az részletes, kitér az intézményi munka minden részére, pontosan informálja a testületet a szükséges döntések meghozatalához, ezért bizottsági és testületi tárgyalásra alkalmas, és javaslom megtárgyalását.

Az anyaghoz természetesen képviselőként és művelődéssel foglalkozó szakértőként lesz részletes véleményem, ezt azonban nem keverném össze a tanácsnoki véleményezési feladattal. Mindent a maga helyén a képviselői véleményemet az üléseken fogom megtenni.

Az az anyag terjedelméből is látható, hogy igen részletes bemutatását adja az intézmény előző évi munkájának. Tulajdonképpen az eseményszerű felsorolásokon keresztül nem is lehet egészen pontosan érzékelni azt a hatásrendszert, amelyet az intézmény a városban és a kistérségben betölt. Majdhogynem az egyetlen városi intézmény, amely komolyan veszi – feladat és lehetősége is van rá – hogy a város körzetközponti szerepét erősítve egyféle szimbiózisban működjön a szomszéd településekkel, szervezetekkel, civil és hivatalos szervekkel, felkaroljon értékes kezdeményezéseket.

Különösen jónak értékelhető a munka és a beszámoló azon viszonyok között, ahogyan az előző testület bánt a kultúrával. Ki lehet jelteni, mostohán és ellentmondásosan. Egymásnak ellentmondó elvárások nyertek megfogalmazást, feladatok a teljesítéshez biztosított feltételek nélkül. Legeklatásabb példája ennek az a testületi bölcsesség, amely a „takarékoság” címén törölte a Spangár kötet kiadásának költségeit, de a ki nem adott könyv mellett kötelezte az intézményt annak eladásából származó bevétel teljesítésére.

Az intézményi munka feltételei anyira minimális szinten biztosítottak, hogy az lényegesen alatta marad a hasonló nagyságrendű központok lehetőségeitől. Egyértelmű, hogy minőségi munkát, következetességet nem lehet elvárni a jelen létszámmal, és pénzügyi feltételekkel. Sajnos a város nyomorba döntött helyzete miatt a jelen testület nem nagyon tud lényegeset javítani a feltételeken, de egyértelmű, hogy a szakalkalmazott személyzet mind a könyvtárban, mind a művelődési házban a nyitvatartási időre beosztható jelenlétet sem tudja garantálni, ami egyértelmű alapkövetelmény lenne.

Mindezekkel együtt az intézmény sokszínű, a város életéhe szervesen kapcsolódó, többféle rétegigényt kielégítő programja túlmutat a lehetőségek adta határokon. Jól épített az együttműködésekben rejlő energiákra és a civil szervezetek kezdeményezésére.

A következő évi munka és rendezvényterv.

Nagyon ellentmondásos ez a helyzet, ahogyan az előző évek rossz gyakorlatát követve a munkatervben egyképpen és így került megfogalmazásra a feladat. Bár akkor jó volt úgysem fogadtak el semmit, aztán ne kelljen kétszer leszavazni valamit.

A következő év érdemi döntéséhez kevésnek érzem a munkatervi részt. Itt bizony külön napirendként kellett volna kérni és tárgyalni a munkatervet, és annak főbb irányait. Arról van mit egyeztetni, döntést hozni. Az intézményi rendezvényterv jóváhagyása tulajdonképpen intézményi szuverenitás, az nem tartozik a testület hatáskörébe. Megismertetése mintegy mellékletként jó lehet. De ez nem munkaterv, ilyet kérni sem kellett volna.

A munka tervezését persze nagymértékben hátráltatja, és a terv hitelességét is megkérdőjelezi, hogy a képviselő testület (Illetve az előterjesztők) nem tartották a testület által megadott ütemet. Egészen konkrétan a költségvetés elodázására gondolok. Mert egy jól összehangolt munkatervet minden kétséget kizáróan csak jóváhagyott, vagy legalábbi első fordulóban részletesen tárgyalt költségvetés ismeretében lehet megfogalmazni. A büdzse januári tárgyalását az előterjesztők elszabotálták, így az intézménytől kérnek lehetetlent. Pénzügyi források, konkrétumok nélkül tervezzen. Hozzátennivaló, hogy a városnak még középtávú fejlesztési tervei, gazdasági programjai sincsenek, amihez kapcsolódni tudna.

Ezek alapján az intézmény csak a várható finanszírozásra, a kialakult gyakorlatra, és a kultúrateremtésben, fejlesztésben szolgáltatásokban kialakult gyakorlatát tudta megtervezni. Ellentmondás is keletkezhet, ha a költségvetés előtte jóváhagyott tételei nem adnak majd lehetőséget valamely program megvalósítására. Azt egy 10 perces szünetben nem lehet érvényesen átvezetni.

A fentiek előrebocsátásával az anyagot a tárgynak megfelelőnek, alaposan előkészítettnek, részletesen informatívnak tartom, és megtárgyalásra, elfogadásra javaslom.

Rétság, 2011. február 17.



tanácsnok